

# 定了！江苏秋季学期开学这样安排

经省委、省政府同意，中小学（含中职学校、特教学校，下同）、幼儿园分两类情况安排开学。一是今年以来一直处于新冠肺炎疫情低风险地区的设区市，9月1日正常开学返校；二是今年以来有中高风险地区地区的设区市，自全域转为低风险地区满21天后，可分期分批组织学生开学返校。不能正常开学返校的中小学可组织线上学习指导。具体开学工作安排经各设区市疫情防控工作领导小组指挥机构批准后实施。

高校9月15日前不安排学生返校，可按秋季学期校历安排线上教学。高校所在设区市今年以来一直为新冠肺炎疫情低风险地区的，9月15日后可分期分批组织学生返校；高校所在设区市有中高风险地区，自全域转为低风险地区满21天后，可分期分批组织学生返校。

各级各类学校疫情防控条件达不到当地疫情防控要求的，不组织学生返校；各项防控措施落实不到位的，不组织学生返校；应急预案和演练落实不到位的，不组织学生返校。中高风险地区所在设区市的师生员工暂缓返校，返校前21天有中高风险地区旅居史的师生员工暂缓返校。

技工院校参照执行；校外培训机构、婴幼儿照护机构恢复线下集中培训（照护）活动的在当地中小学、幼儿园全部开学后，由各设区市疫情防控工作领导小组指挥机构确定。

据江苏教育发布

## 南京近期启动12-17岁人群疫苗首针次接种

8月14日上午，南京市举行第二十五场新闻发布会，通报新冠肺炎疫情防控相关情况。南京市卫健委副主任丁小平通报说，2021年8月13日0—24时，南京市没有新增本土新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。经专家评估，又有8名确诊患者达到出院标准，14日转至定点医院康复。截至8月13日24时，本轮疫情累计报告了本土确诊病例235例，出院44名。

现代快报+ZAKER南京记者 鹿伟 安莹 徐红艳 徐苏宁/文 施向辉/摄



发布会现场

### 191例，南京在治疗确诊患者数量持续下降

南京市卫健委副主任丁小平通报医疗救治情况，截至目前，南京市还有191例本土确诊病例在南京市公共卫生医疗中心治疗，其中39例为轻型，152例为普通型，目前所有患者病情平稳。

丁小平通报风险等级划定情况。经疫情防控专家组评估，自2021年8月14日起，南京市部分区域疫情风险等级进行了调整：雨花台区铁心桥街道景明佳园小区、江宁区淳化街道新林村郭村自然村由中风险地区调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。调整后，南京市高风险地区1个：江宁区禄口街道；中风险地区4个。均在江宁区。

### 南京近期启动12-17岁人群疫苗首针次接种

南京市疾控中心副主任丁洁

介绍新冠疫苗接种情况。8月1日起，除江宁区外，南京各级接种点开始恢复新冠疫苗接种工作，截至8月13日已经接种66.1万人。

市疾控中心副主任丁洁介绍新冠疫苗、儿童常规疫苗恢复接种情况。她介绍，近期将依序做好以下接种工作：

一是对前期接种过第一针次的人群，按先急后缓原则开展第二针次接种。二是继续对18岁以上人群进行首针次接种。三是启动12-17岁人群首针次接种。

目前全市接种工作正在有序开展，受人群规模核酸筛查、风险地区管控等因素影响，栖霞、浦口、高淳区和江北新区等已开始继续18岁以上人群首针接种；其他区正在对接种过第一针次的人群，进行第二针次接种。为使接种有序推进，全市采取分区预约的方式组织接种，集体单位向区新冠病毒疫苗接种工作领导小组办公室预约，个人可电话或现场预约。

针对有部分市民反映第二针未在预定时间及时接种的情况，丁洁解释，根据国家出台的《新冠病毒疫苗接种技术指南》，第2针在间隔8周之内接种即可，因特殊原因没有在8周之内完成第2针接种，后续只需补种第2针，不需要重新进行全程接种。只要完成了两剂次疫苗的接种，疫苗保护效力就不会受到影响。

### 江宁低风险地区儿童预防接种门诊昨天开放

对于市民关心的儿童预防接种工作安排，市疾控中心副主任丁洁现场介绍说，目前全市绝大多数儿童预防接种门诊已经正常开放，江宁区低风险地区儿童预防接种门诊昨天开放，相关门诊将根据疫苗接种方案，及时通知家长安排接种。她也提醒市民，接种疫苗要根据预约时段前往，全程佩戴口罩，保持“一米线”距离。

## 南京疾控提醒：每只口罩累计佩戴时间别超8小时

快报讯（记者鹿伟 安莹 徐红艳 徐苏宁）昨天《公众和重点职业人群戴口罩指引》最新版发布在朋友圈刷屏，关于戴口罩有哪些新的要求？

14日新闻发布会上，南京市疾控中心副主任丁洁提醒广大市民，要掌握口罩正确的使用、储存、清洁方法，保持其有效性，日常需要注意。

首先是正确地佩戴口罩，在佩戴口罩的时候，要将口鼻和下巴都要盖住，鼻夹要压实；

第二，如果口罩出现脏污、变形、损坏或者有异味的时候，这时口罩要及时更换，每只口罩累计佩戴时间不要超过8个小时。

如果去医院就诊、坐过跨地区的公共交通工具，口罩就不建议重复使用了，如果重复使用的口罩，在不使用的时候要挂在通风、干燥、清洁的地方。如果佩戴口罩的时候出现胸闷、气短等一些不适症状，要立刻去通风且空旷没有人的地方，把口罩迅速摘

除。外出的时候，要携带备用口罩，备用口罩要放在清洁干净的存放袋里，也避免挤压变形。

再次提醒，口罩是预防呼吸道病毒感染重要的防线，可以降低新型冠状病毒感染风险，提倡广大市民朋友根据新的要求，提高防范意识，正确佩戴口罩。

丁洁说，此次《指引》对于普通公众佩戴口罩提出了两个新的要求。

第一是除了在密闭场合需要佩戴口罩之外，在人群聚集的一些室外的场合，比如室外的剧场、广场、公园等等，这些场合也需要佩戴口罩。

第二，建议普通公众在家里面要常备一些防护级别高的口罩，这样在家人出现发热、咳嗽、打喷嚏、鼻咽不适前往医院就诊的时候，要佩戴防护级别高一些的口罩。包括不带呼吸阀的N95、KN95级别或者以上的颗粒物防护口罩，或者是一些医用防护口罩，既保护自己也保护他人，防治疾病进一步扩散。

## 苏康码又有变化！能查大数据行程卡

快报讯（记者张瑜）苏康码又升级了。最近，支付宝上的苏康码时间字体变得大很多，同时能动态读秒，让网友们大呼方便。8月14日，现代快报记者获悉，为服务疫情的精准防控，助力群众安全出行，苏康码已与“通信大数据行程卡”实现融合互通，市民只需出示苏康码，即可同时展示“大数据行程卡”，越来越方便。

据悉，苏康码目前是优化融合了行程信息、核酸检测结果、当前时间等多项服务信息。为方便快速找到健康码，可将健康码添加到支付宝首页，可快速打开核验。只需点击首页九宫格的“更多”，点击“编辑”，找到健康码后点击右上角“+”号，即可添加到首页。

面对各地散发疫情，不少曾在14天内搭乘过飞机、火车等公共交通的市民，可能会担心是否曾与确诊或疑似患者共乘，日前，

国家政务服务平台已和卫健委推出了同行密接人员自查的服务，市民可上支付宝搜“同行自查”进行查询，查一查更安心。群众通过填写手机号和验证码，便可查询本人14天内曾到访地信息。目前行程卡仅对到访地做出提醒，不关联健康状况。

因疫情防控需要，大家乘坐公交、地铁、进小区、去公司等很多公共场所，均需要出示苏康码绿码。近日，支付宝上的苏康码时间字体明显大了好几个字号，而且时间是动态读秒的。字体变大、动态读秒，让很多查验苏康码的工作人员更加方便，也杜绝了截图蒙混过关的情况。

分类广告 刊登热线：025-84783581、13675161757

老年公寓

鼓楼区向阳养老院，有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

科学防疫  
绝不松懈

@南京人

科学防疫 绝不松懈